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درس الألات البسٌطة                أ.دعاء بازرباشً   الوحدة الأولى : الدرس الخامس:     فٌزٌاء    سابع   

 ماهً الموى المطبمة عند استخدام الألة؟

 لوة الجهد)الموة المستخدمة فً الألة(

المماومة)التً ٌبدٌها الجسم (لوة   

 ماتعرٌف الفائدة الألٌة وماهو لانونها؟

 هً النسبة التً تضاعف بها الألة أثر الموة المؤثرة

شدةلوةالمماومة

شدةلوةالجهد
 الفائدة الألٌة=

 ماتعرٌف الألة؟

العملأداة توفر الجهد والولت فً إنجاز العمل فتغٌر شدة الموة أواتجاه الموة الازمة لإنجاز   

: فً الشكل أدناه 95اختبر نفسً ص   

 لوة المماومة هً غطاء العلبة وممانعته لفتح

 لوةالجهد هً الموةالعضلٌة المطبمة من الشخص على العلبة

 

 السؤال الثانً:

100N=لوةالجهد 

844N=لوةالمماومة 



 

2 
 

شدةلوةالمماومة

شدةلوةالجهد
 الفائدة الألٌة=

   

   
 الفائدة الألٌة=

4 الألٌة=الفائدة   

 أي أن الألة لد ضاعفت الموة أربعة أضعاف

 ماتعرٌف الألة البسٌطة؟

 أداة صلبة تستعمل للمٌام ٌأعمال مختلفةتوفر الجهدوالولت وتسهل العمل

 عدد بعض من الألات البسٌطة؟

الملاووظ-البكرات-الإسفٌن–المستوي المائل   

العجلة والمحور -الروافع  

 ماتعرٌف كلاً من؟

هوسطح ٌمٌل عن الأفك بزاوٌةالمائل:المستوي   

Ѳوٌستخدم لتملٌل الجهد الازم لرفع الأجسام  

مستو مائل متحرن مثال عنه) الإسفٌن(الإسفٌن:  

 حٌث ٌستخدم لتملٌل الجهد 

تتألف من لرص ٌدور حول محور وعلى محٌطه مجرى ٌمر فٌه حبلالبكرة:  

وظ ألل كلما تحرن لمسافات أطول بٌن أسنان الملاوا كانت المسافة هومسمار ملولب )مسنن( وكلمالملاووظ:

 داخل الجسم بموة ألل 

ٌن دائرٌٌن هما المحور و العجلة حٌث نصف لطر العجلة أكبر من نصف لطر جسمالعجلة والمحور:

  المحور الفائدة الألٌة لها دوماً من مضاعفات الواحد

هً جسم صلب ٌنجز عملاً من خلال الحركة حول نمطة الارتكاز الرافعة:  

 لارن بٌن البكرات الثابتة والمتحركة :

من حٌث الفائدة الألٌة–ألٌة عملها –من حٌث الشكل   
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 البكرة الثابتة البكرة المتحركة
تتألف من بكرة ثابتة و من بكرة أخرى )أو عدة 

الثانٌة  بالحبل الذي ٌحمل فً نهاٌتهبكرات(متحركة 
 الثمل)المماومة(

 الشكل  تتألف من بكرة ثابتة

ألٌة  تعمل على تغٌٌر اتجاه الموة تعمل على تغٌٌر اتجاه الموةوعلى مضاعفة الموة
 عملها

الفائدة  الفائدة الألٌة تساوي واحد  الفائدة الألٌة أكبر من الواحد
 الألٌة 

 

 ماهً عناصر الرافعة؟

لوة المماومة –لوة الجهد  –نمطة الارتكاز   

لثلاثة:ممارنة بٌن أنواع الروافع االجدول الأتً   

 روافع النوع الأول  روافع النوع الثانً  روافع النوع الثالث

 
 

 

 الفائدة الألٌة أكبر من واحد  الفائدة الألٌة أكبر من واحد الفائدة الألٌة أصغر من الواحد
 لاتوفر الجهد

 
ً  توفر الجهد دائما  

 
أحٌانا توفر الجهد  

 

توفٌرها للجهد(عدم علل)  
ذراع الموة دائماأًصغر من  لأن  

أكبر  ة أي أن الموةذراع المماوم
مةمن المماو  

 

 علل)توفٌرها للجهد(
ر من عندما ٌكون ذراع الموة أكب

ذراع المماومة أي أن الموة أصغر 
 ً  من المماومة  دائما

 

 علل)توفٌرها للجهد(
ر من ة أكبٌكون ذراع الموعندما 

ذراع المماومة أي أن الموة أصغر 
 من المماومة  

 

 من أمثلته:

ٌد تحمل أثمال-صنارة الصٌد  

 من أمثلته:

-عربة تحمل ثمل-كسارة البندق 
  مفتاح علب 

 من أمثلته:

الممص-المٌزان    
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 ماهو لانون الرافعة؟

ذراعها×ذراعها=المماومة ×الموة  

            

 

 

9:وظٌفة ص   

 السؤال الأول:

 aصنارة الصٌد

 bتملٌل السرعة

59c 

 dالمستوي المائل

 السؤال الثانً:

الممص-لعبة التوازن–المٌزان -5  

شدةلوةالمماومة

شدةلوةالجهد
 2الفائدة الألٌة= 

 3-عندما ٌكون ذراع الموة أكبر من ذراع المماومة

 وتكون عندها الموة أصغر من المماومة

ذراع الموة مع ذراع المماومةعند تساوي -8  

 السؤال الثالث:
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 نمطة الارتكاز هً عجلة العربة

 

 

 

 نمطة الارتكاز هً المطعه المعدنٌة المعكوفة فً منتصفه

 

 نمطة ارتكاز هً نمطة تلالً المشبن مع الورق

 

 نمطة الارتكاز هً نمطة التماء مفتاح العلب مع العلبة
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 السؤال الرابع:

 

ه نمطة الارتكاز هً حالزجاجه لفت لعلب لوة المماومة هً مماومة غطاءالٌد التً تمسن مفتاح الوة الجهد 

 نمطة التماء المفتاح بالزجاجه

 

ن طرفً الزردٌة نمطة الارتكاز هًلوة الجهد الٌد التً تمسن الزردٌة لوة المماومة الجسم الذي ٌوضع بٌ  

 البرغً بمنتصف الزردٌة

 

ضلٌة المطبمة على الحجرلوة الجهد الموة الع  

 لوة المماومة هً ثمل الحجر

الحجر الصغٌرنمطة الارتكاز هً   
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 لوة الجهد الموة العضلٌة التً تجر العربة 

 لوة المماومة الثمل الذي تحمله العربة 

 نمطة الارتكاز دولاب العربة

 السؤال الخامس:

 

الأولروافع النوع  روافع النوع الثانً روافع النوع الثالث ارنةالمم   

  
 

مولع نمطة 
 الارتكاز

ً  توفر الجهد لا توفر الحهد دائما ً توفر الجهد  أحٌانا توفٌر  
 الجهد

الفائدة  أكبر من واحد أكبر من واحد ألل من واحد
 الألٌة

 

 السؤال السادس:
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تكون موفرة للموة أحٌانأإذا كانت ذراع الموة أكبر من ذراع المماومة ولكن إذاتساوت الموة مع المماومة 

 فلاتوفر الجهد 

 أو إذا كان ذراع المماومة أكبر من ذراع الموة فلا ٌوفر الجهد 

لثمل الأول ملاحظة: فً الرسم السابك ٌوجد خطأ لأن الرسم موضح بوضع التوازن والثمل الثانً أكبر من ا

 وتم وضع نمطة الارتكاز فً المنتصف 

 حتى ٌكون الرسم صحٌح وٌكون فً وضع التوازن ٌجب أن تكون نمطة الارتكاز ألرب للثمل الثانً

 السؤال السابع:
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 الطلب الثانً :

     

  
 

 
 

 

  
   

 
 

          

 انتهى درس الألات البسٌطة ...

45:8:79060للتواصل   

 

 

 


